





# ВЕТЕРАН

Тематическая страница



ВЕТЕРАНСКОМУ ДВИЖЕНИЮ – 30 ЛЕТ

## Живём по полной!



• По городам, где некогда жили участники Заводоуковского землячества «Югра», можно изучать географию Тюменского Севера: Сургут, Советский, Нижневартовск... Первичную организацию югорчан сегодня возглавляет неутомимая Людмила Пигорева (на фото – с портретом).

**Более полусотни пенсионеров, трудившихся когда-то на Тюменском Севере, объединяет сегодня Заводоуковское землячество ветеранов Ханты-Мансийского автономного округа «Югра».**

Среди них нефтяники, геологи, буровые мастера, строители, педагоги и медики. Я готова рассказать о каждом! Ольга Михайлова – почётный строитель России, машинист асфальтовой установки Борис Стабровский награждён орденом «Знак Почёта», отличник просвещения Людмила Жученко отмечена медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». У нас в организации 30 ветеранов труда! Но пусть слово «ветеран» вас не смущает: мы – пенсионеры молодые, многим ещё и 60-и нет!

Югорское землячество не пропускает ни одно торжество в округе, будь это день города или день

области. А 9 Мая югорчане гордо шагают с портретами воевавших родственников в колонне «Бессмертного полка»...

Мы живём, что называется, по полной: можем и в кафе сидеть, на природу или в Тюменский драмтеатр съездить, святые места Абалак или Чимеево, например, посетить. Благо, пенсия позволяет, да и областная ветеранская организация «Югра» нас материально поддерживает.

Однако пенсионеры землячества не только развлекаться горазды: два года назад мы задумали создать свою театральную студию, чтобы ездить со спектаклями в деревни и сёла. И всё получилось! Наш наставник Галина Гузенко, преподаватель детской школы искусств, и предположить не могла, насколько мы, её новые «ученики», способными окажемся.

За десять месяцев мы поставили комедию-водевиль Владими-

ра Соллогуба «Беда от нежного сердца» и известную пьесу Бернарда Шоу «Пигмалион». Зрители из Заводоуковска, Новой Займки и Колесниково нашей игрой остались довольны. Этой осенью наши артисты из театрального коллектива «Югра» взялись разучивать новые роли. Возможно, на свои следующие спектакли мы пригласим соседей из Ялуторовского землячества.

С ними и коллегами из Нижней Тавды мы держим тесную связь. Людям, которые когда-то переехали с севера на юг области на постоянное место жительства просто необходимо ощущать чувство локтя. Вот поэтому девиз нашей первички на протяжении многих лет остаётся неизменным: «Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке!».

**Людмила ПИГОРЕВА,**  
председатель  
первичной организации  
землячества «Югра»

О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЁН

## Кавалер солдатской славы

**О наших земляках – Героях Советского Союза Мартыне Теплякове, Николае Щукине, Петре Фёдорове и Викторе Важенине жители округа знают. А вот о полном кавалере ордена Славы Серафиме Романове вряд ли...**

О фронтовике Романове, уроженце села Сунгурово, в районном совете ветеранов услышали от Анатолия Бажина, составителя книги «Герои Тюменского края». Готовя издание к печати, Анатолий Иванович долго работал в военных архивах. Там-то и наткнулся на сведения о нашем земляке.

До войны Серафим Петрович работал трактористом в колхозе, а в сентябре 1938 года был призван в Красную армию. В составе 696-го стрелкового полка 383-ей стрелко-

вой дивизии артиллерист воевал с первого и до последнего дня Великой Отечественной.

В январе 1944 года С. Романов освобождал Крым и свой первый орден Славы получил за взятие высоты у посёлка Аджимушкай близ Керчи. В боях за Севастополь орудийный расчёт сержанта Романова вывел из строя семь огневых точек противника и уничтожил 30 гитлеровцев. За это бойца наградили вторым орденом. Третий орден Славы Романов получил за форсирование реки Одер в Германии.

В первый день Берлинской операции 16 апреля 1945 года артиллерист был ранен, и его отправили в госпиталь. Демобилизовавшись, Серафим Петрович на родину не вернулся, а остался в Донецкой области на Украине. Фронтовика не стало в декабре 1996 года.

Сегодня о подвигах наших зем-

ляков молодому поколению рассказывают участники районного совета ветеранов. Лекторская группа педагогов-пенсионеров провела в школах округа уже более двух десятков уроков мужества. В Новолыбаевской школе ребята даже оформили стенд, посвящённый Серафиму Романову. Архивные материалы об орденосносце новолыбаевцы отправят на областной конкурс «Узнай героя-земляка», который во второй раз проводит газета «Тюменские известия» при поддержке областного совета ветеранов.

Активисты первичной организации педагогов вместе со школьниками округа подготовили и выслали на этот конкурс рефераты о наших земляках – Героях Советского Союза. Итоги творческого состязания станут известны 9 декабря, в День героев Отечества.

ДОБРОЕ ДЕЛО

## Пришли с гостинцами

**Пенсионеры, находящиеся на стационарном лечении в областной больнице № 12, не остались без внимания в месячник пожилого человека.**

Пациентов, а их оказалось в больнице порядка ста человек, навестили активисты районного совета ветеранов и ученики городской школы № 1.

Первые вручили пенсионерам пакеты с печеньем и соком,

а старшеклассники прочитали стихи, пожелали им скорейшего выздоровления. Больные искренне радовались подаркам и заверили, что визит такой делегации положительно скажется на их самочувствии.

КОНКУРС

## В кадре – любимый край

**Призыв районного совета ветеранов поучаствовать в фотоконкурсе люди «золотого возраста» восприняли на ура. Рассудили так: фотоаппарат (или телефон с функцией фотоаппарата) теперь есть в каждом доме, отчего же хороший снимок не сделать?**

Творческое состязание «Любимый край» у нас в округе проходило впервые. Члены жюри за голову схватились, когда увидели столько фоторабот!

– Надо бы радоваться, а мы едва не опустили руки: как выбрать из 199 лучшую, если одна фотография краше другой! – говорит лидер заводоуковских ветеранов Валентина Моисеева. – Большинство снимков берёт за живое: вот деревенская улица с покосившимися домиками, вот утренний туман стелется над рекой, а вот фронтовики на торжественном митинге...

Валентина Сергеевна отметила, что все участники придумали своим работам интересные подписи и посчитали своим долгом непременно рассказать, как рождался тот или иной снимок.

– О-о! Это целые истории! – восклицает Наталья Сысоева из районного совета ветеранов. – Взять, к примеру, фото Татьяны Стабровской из Гилёво «Растите, детки!», победившее в номинации «Как прекрасен этот мир». На нём скворец кормит только что вылупившихся птенцов. Это ж сколько времени нужно было потратить, чтобы уловить такой момент! Автор снимка рассказала, что к пернатым неравнодушна и что каждую весну подновляет скворечник, чтобы он смог принять желанных гостей.

Далее Наталья Петровна показывает снимок с прыгающими в реку ребятишками. Автор работы Сергей Кедровских из Боровинки поведал, что в жаркий летний день он долго наблюдал за поединком деревенских мальчишек на футбольном поле, а потом за тем, как разгорячившиеся пацаны сиганули в прохладную воду. Так появился снимок «Полетели!».

– Или вот фотография першинца Геннадия Гилёва «Птица на ветке!» Ну чем ни Куинджи! – Наталья Сысоева удивляется снова и снова. – Кстати, он один из старейших участников конкурса, ему 80 лет. Некогда работал в колхозе «Сибиряк» бригадиром комплексной бригады, а в свободное время увлекался фотографией, ещё на плёночные фотоаппараты снимал. Сейчас, говорит, всё куда проще: щёлкнул и тут же снимок посмотрел!

К слову, Геннадий Гилёв стал призёром конкурса с фотографией «Золотая осень». В трёх номинациях жюри отметило девять работ. Но дипломами и сладкими призами районный совет ветеранов наградил всех участников творческого состязания. Фотоконкурс состоится и на следующий год. Так что каждый, кто умеет держать в руках фотоаппарат, может поучаствовать в нём.



• Одним из победителей фотоконкурса стала Татьяна Стабровская из Гилёво со снимком «Растите, детки!». Фотографией Татьяна Дмитриевна увлекается давно. В её архиве немало фотокарточек, сделанных в окрестностях любимого села.

Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА